

武冈市网友反映:

养猪场污水外流影响环境

武冈市环境保护局了解情况后第一时间赴现场处置

本报讯(记者 罗俊) 12月18日,邵阳新闻在线(www.shao yangnews.net)接到网友“motuo”反映,武冈市邓元泰镇许家村有一家养猪场,污水直排,影响周边环境,盼望政府部门监管处理。

网友“motuo”介绍,这家养猪场坐落在村里地势较高的山丘上,周边有一些民房。养猪场的污水没有经过处理,直接排放出来,村里没有通自来水,以饮用井水为生,井水也受到了影响。

“养猪场的选址和建设应该符合相关法律规定,对于污染物的处理也应该科学合理,防止环境污染。显然这家养猪场在这些方面都没有做到位,它附近散发着恶臭味,住在周边的居民都能

够闻到,对他们的生活影响很大。”网友“motuo”称。

20日,记者将此事反馈至武冈市环境保护局。了解情况后,该局第一时间组织工作人员赶赴现场调查情况。经查,网友反映的养猪场确实存在污水流出情况,主要是由于养猪规模扩大,现有的沼气池无法满足排泄物的堆放导致。

“养猪场各项手续都有,刚开始的时候规模不大,所以沼气池建得比较小,现在养的猪数量多了,容量有限,导致一些污水流了出来。我们已经下达了限期整改通知书,要求养猪场立即完善环保设施。”武冈市环境保护局执法大队中队长沙某表示。

新邵网友咨询:

农村户口老年人怎么领取养老金?

本报讯(记者 张洋) 12月16日,网名为“新邵县百姓”的网友通过邵阳新闻在线(www.shao yangnews.net)民情直通车栏目咨询,已经满足年龄的农村户口老年人该怎么领取养老金?

网友介绍,他的父母是新邵县酿溪镇农村户口,已经到了可以领取养老金的年龄,但是不知道该怎么领取。

为此,记者咨询了新邵县人力资源和社会保障局,该局就业和社会保障服务站的工作人员答复称,根据2014年7月29日颁发的《湖南省人民政府关于建立统一的城乡居民基本养老保险制度的实施意见》第三条规定:年满16周岁(不含在校学生),具有本省户籍,非国家机关和事业单位工作人员及不属于职工基本养老保险制度覆盖范围的城乡居民,在户籍地参加城乡居民养老保险。

根据该文件第七条规定,养老保险待遇领取条件为参

加城乡居民养老保险的个人,年满60周岁、累计缴费满15年,且未领取国家规定的基本养老保险待遇的,可以从符合领取条件的次月起按月领取城乡居民养老保险待遇。

新农保或城居保制度实施时已满60周岁,在本意见印发之日前未领取国家规定的基本养老保险待遇的,不用缴费,自本意见实施之日起,可以按月领取城乡居民养老保险基础养老金;距规定领取年龄不足15年的,应逐年缴费,也允许补缴,累计缴费不超过15年;距规定领取年龄超过15年的,应按年缴费,累计缴费不少于15年。因各种原因中断缴费或隔年补缴的,中断期间及补缴年限不享受政策的缴费补贴。

根据上述文件规定,网友父母可以到酿溪镇就业和社会保障服务站办理城乡居民社会养老保险参保手续,按照政策补缴相应保费后,于次月领取养老保险金。

怎样才能申请到农村建房补贴?

本报讯(记者 罗俊) 12月19日,邵阳新闻在线(www.shao yangnews.net)接到新宁县网友“一一”咨询:农村建房怎样才能申请到补贴?

网友“一一”介绍,她是新宁县一渡水镇人,常年在外打工,很少回家。家里的房子还是上世纪的土砖房,年久失修,现在已经无法住人。

“我听别人说老房子改造政府会有补助,我不知道我们家的房子符不符合要求。”网友“一一”说。

记者了解到,2009年以来,新宁县依据上级相关政策,每年都对农村部分建房户给以一定额度的危改资金补助,但不是所有农村居民都可以享受到建房补贴。只有以下六类对象可向所在村、镇进行建房补助申请:农村分散供养五保

户、农村低保户、农村贫困残疾人家庭、农村计划生育困难户、建档立卡贫困户、农村其他贫困户。

新宁县住建局一位工作人员表示,今年邵阳市开展农村贫困农户危房(D级或无房户)改造攻坚行动,县人民政府对符合此次危改攻坚行动条件的农村贫困户,严格按照规定的人均建筑面积,实行建设资金全额兜底予以统建。

“对于补助对象有非常明确的要求,即必须同时符合经济特困性、住房危险性、居住唯一性这三个条件,经村组摸底并民主评议后,上报到乡镇并由乡镇人民政府确定,方可享受该项政策。如果网友的家庭符合以上三个条件,就在享受补助的范围内。”该工作人员表示。

公交车分段收费引发市民投诉

原来是城步公汽公司自行分段收费并擅自提价

本报讯(记者 张洋) 日前,邵阳新闻在线(www.shao yangnews.net)民情直通车栏目接到城步岳先生爆料称,城步的1路公交车收费很乱,有些路段收2元,有些路段收1元。

岳先生介绍,1路公交车从清溪村发往城步县城的纸厂公交站(涉及跨段路线),原本的收费标准是从大连(音译)上车至行政中心后大门,收费2元;行政中心后大门至县城收费1元。“我是从行政中心前大门上车的,售票员也收取了2元钱,我咨询了售票员,售票员说跨段点在行政中心后大门。按理来说从行政中心

前大门上车到县城只能收费1元,因为已经超过了跨段点。”岳先生称,希望相关部门能够规范公交车收费的行为,虽然只是一块钱的事,但长久以来,公交公司超过跨段点仍然收2元车费却变成理所当然的事情了。他建议相关部门规范公交车内价格,对公交线路公开公示,明确显示运营线路跨段点位置。

12月15日,记者从城步苗族自治县发展和改革委员会价格监督检查所了解到,12月5日该所接到市民反映的情况后,当天上午9时派出了执法工作人员到城步苗族自治县公汽公司调查了解,发现

市民反映的情况属实。城步苗族自治县公汽公司对政府指导价和价格部门核定价格规定尚未履行到位,并自行分段收费,擅自将1路公汽1元收费标准提高至2元。城步苗族自治县发展和改革委员会价格监督检查所立即责令城步苗族自治县公汽公司进行整改,执行政府指导价和价格部门核定的价格规定,要求其立即召开各公汽线路车主及售票员会议,贯彻、宣传、整改到位,对涉事车主及售票员进行批评教育,并让其立即取消自行分段收费,禁止将1路公汽1元收费标准提高至2元。

混凝土搅拌站违规占地,查!



图为违规修建的搅拌站

本报讯(记者 罗俊) 12月20日,邵阳新闻在线(www.shao yangnews.net)接到网友张先生反映,城步西岩镇一家混凝土搅拌站违规占用土地,在没有取得相关资质的情况下生产经营。

张先生反映,这家混凝土搅拌站是私人创办的,占用的土地有一部分是搅拌站老板私人的耕地,还有一部分是废弃

的河滩。“建起的混凝土搅拌站没有取得土地用地许可证,属于非法修建。”张先生说,“根据国家住建部新颁布实施的《建筑业企业资质管理规定》,生产、销售预拌混凝土的企业要取得预拌混凝土资质,显然这家混凝土搅拌站没有做到,混凝土实验室、实验员都没有。”

20日,城步西岩镇国土所所长表示,混凝土搅拌站非

法占地3600平方米左右,未取得用地许可证,由于还处在前期准备阶段,并未生产。

“混凝土搅拌站用电也没有得到审批,老板就自己搞了个发电机,我们已经下达了限期整改通知书,责令老板在15个工作日之内恢复土地原状,我们将会时刻关注这个事情,履行职责,认真监管。”周所长表示。

过水涵洞引发纠纷

县镇村干部多次调解化解矛盾

本报讯(记者 张洋) 日前,邵东县火厂坪镇一位陈姓网友在邵阳新闻在线(www.shao yangnews.net)民情直通车栏目发帖反映,高山村因修路要经过一户村民的农田,但却因修不修排水沟的问题与另一户村民产生了分歧,当地多次调解未果,导致公路也无法正常动工。

该网友介绍,龙张公路拓建改造时需路过高山村一户陈姓村民家的农田,工程计划修建排水沟,但因农田旁边的住户反对修建排水沟,现在水沟没修了,公路也没动工。

问题不解决,农田会受损,公路也修不了,这让这位网友很心急。“农田是村民最重要的粮食经济来源,排水问题如不解决,农田就无法种植。如果不修建排水沟,一下大雨,上面梯田的水就全部流向此田,然后漫过公路,造成村民过往不便。加上这是小孩上学的必经之道,遇上暴雨水流急时,小孩从上面路过时,很容易造成安全问题。”网友称。

12月16日,记者从火厂坪镇高山村了解到,龙张公路多年破损,路面狭窄,已经无法适应当今社会发展趋势和沿线

百姓出行,为解决这一问题,县政府拨款改造修建龙张公路。修建过程中,因龙张公路跨路过水涵洞问题引发高山村两户村民矛盾纠纷,为解决此矛盾,经请示县农村公路局,决定在农田过水涵洞附近增设明沟,然后再引流至跨路过水涵,以解决两家矛盾。“从11月份开始,县镇村三级部门工作人员多次到现场调解,但双方互不相让。”该村工作人员介绍,近日,经过镇村两级的调解,双方矛盾化解,工程也正常进行施工。

居民吐槽长阳铺街道卫生

本报讯(记者 张洋) 12月15日,邵阳新闻在线(www.shao yangnews.net)民情直通车栏目接到邵阳县长阳铺镇的邹女士反映,该镇街道卫生状况一直不好,加上最近一段时间胡曾路附近还有渣土车通行,导致路面渣土多,灰尘重。

邹女士称,一直以来该镇街道的卫生状况都差强人意,虽然每天有安排环卫工人进行清扫,但也只是敷衍了事,清扫不彻底。尤其是附近正在修建新楼,打土方施工人员在渣土清理运输途中,未按照施工标准让车辆驶出前进行轮胎清理,且超载现象严重,导致沿途路

面洒满渣土,尘土飞扬,街道卫生环境更加糟糕。

“我们多次向镇政府反映,要求对街道进行清理,被告知街道只能进行日常的环卫车辆洒水,需要完工后才能统一彻底清理。街道是全镇老百姓日常生活居住的地方,环境卫生也需每天坚持保持,不能因为建筑施工而影响全镇居民的日常生活环境。”邹女士称。

19日,记者从长阳铺镇了解到,该镇历来重视农村环境卫生,每年安排70多万元资金与保洁公司签订合同用于保洁,保洁公司每天安排人员进行洒水,垃

圾清扫转运。今年更是加大对村(社区)的投入,每个村(社区)至少安排2万元的卫生同治经费。

“这段时间街道卫生较差,是因为小套房的打土方在渣土清运过程中有尘土洒落,虽然我镇安排洒水车每天早上和中午对320国道集镇路段进行两次洒水清理,但因前段时间天气晴朗,洒水效果不很明显。现在建设土地平整已完成,不会再有渣土运出,同时我镇也将进一步加大集镇保洁力度。”该镇工作人员答复称。

@网民问政

爆料热线:15343299054